

Экономика Турции

Экономика Турции одна из наиболее быстро развивающихся экономик в мире. Многоотраслевая экономика, выгодное географическое положение, молодая и дешёвая рабочая сила и приток зарубежных инвестиций сделали экономику страны одной из сильнейших в регионе.

Доля промышленности в экономике страны составляет около 33 %, сельского хозяйства — 9 %, услуг — 58 %. В общем объёме промышленного производства наибольший вес имеет обрабатывающая промышленность (84 %, включая строительство). Развита текстильная, кожевенная, пищевая, химическая, фармацевтическая отрасли, энергетика, металлургия, судостроение, автомобилестроение и производство электробытовых товаров. Динамично развивающейся отраслью является туризм.

Отличием страны от европейских государств является низкая занятость среди женщин – в 2011 году работали только 27 % турчанок.

Что касается природных ресурсов, то для начала выясним, есть ли нефть в Турции. Основные месторождения нефти расположены в юго-восточной части страны. Но их хватает на то, чтобы покрыть всего 15 % потребностей государства. На территории Республики действует 60 нефтяных и 7 газовых месторождений. Всего здесь проводится добыча порядка 53 видов ископаемых. Среди них: каменный уголь, свинец, железо, марганец, цинк и др.

Данное государство принадлежит к числу ведущих экспортеров хромовой руды и концентратов на ее основе. Запасы этого ископаемого оцениваются в 26 миллионов тонн (4-е место в мире).

Республика является аграрно-промышленным государством. В 80-х годах прошлого столетия турецкая экономика подверглась серьезному реформированию: аграрный сектор, ранее игравший доминирующую роль, был преобразован, а на первое место вышла крупная промышленность и сектор услуг (банковских, коммуникационных, туристических, медицинских).

После мирового кризиса в 2000-е годы Турция пережила падение лиры, сложности в экономических отношениях и политические потрясения. В промежутке с 2010 по 2017 годы экономика государства росла темпами, которым и сегодня сложно найти аналоги во всем мире.

В 2016 году стране пришлось пройти через важные политические события: попытку государственного переворота, проблем с безопасностью и ухудшением отношений с РФ. Но уже в 2019 году агентство Fitch Ratings составило прогноз, в котором говорится, что в ближайшие 5 лет уровень экономического развития Турции будет ежегодно расти на 4,8 %

Пятого марта 2019 года президент Соединенных Штатов Дональд Трамп заявил, что вывел Турцию и Индию из программы США, которая позволяла экспортировать многие виды продукции на американский рынок без уплаты пошлин. Такая политика серьезно ударит по экспорту Турции и притоку валюты в страну.

Одним из факторов, который оказывает благотворное влияние на быстрый рост турецкой экономики, является применение передовых технологий во многих секторах производства. Власти активно внедряют программу получения энергии из альтернативных возобновляемых источников.

Экономика Турецкой Республики сегодня находится в процессе рецессии, вызванной существенным падением национальной валюты в августе 2019 года. Наметившийся рост безработицы и политика Дональда Трампа, направленная на вывод Турции из программы беспошлинной торговли, являются основаниями для неблагоприятных экономических прогнозов для республики на 2019 год.